
Příklady účtování 

č. text MD Dal 

1. Rozdělení dosaženého zisku 

a) úhrada neuhrazené ztráty minulých let 

b) převod do vlastního jmění 

c) příděl do fondů, pokud to jde 

d) nerozdělený zisk 

° 

931 

931 

931 

931 

 

932 

901 

911 

932 

2. Úhrada vzniklé ztráty 

a) použitím nerozděleného zisku minulých let 

b) použitím prostředků fondů 

c) z vlastního jmění 

d) převod neuhrazené ztráty 

 

932 

911 

901 

932 

 

931 

931 

931 

931 

3. Inventarizační rozdíly 

a) manko na DNHM - vyřazení 

b) (zůstatková cena) 

c) manko na DHM - vyřazení 

d) (zůstatková cena) 

e) přebytek na DNHM 

f) přebytek na DHM 

g) manko na zásobách – zp. A 

h) přebytek na zásobách – zp. A 

i) přebytek na zásobách – zp. B 

j) schodek v pokladně – předpis viníkovi 

k) přebytek v pokladně 

 

073 

548 

082 

548 

013 

022 

548 

112 

112 

335 

261 

 

013 

073 

022 

082 

073 

082 

112 

649 

649 

261 

649 

4. Kursové rozdíly 

a) u aktiv 

- dlouhodobý finanční majetek (kurs je nižší) 

- pohledávky (kurs je nižší) 

- závazky (kurs je vyšší) 

b) u pasiv 

- dlouhodobý finanční majetek (kurs je vyšší) 

- pohledávky (kurs je vyšší) 

- závazky (kurs je nižší) 

 

 

386 

386 

386 

 

06x 

311 

321 

 

 

06x 

311 

321 

 

387 

387 

387 

5. Pořízení dluhových cenných papírů do splatnosti 

a) pořízení dluhových cenných papírů (dlouhodobých) 

b) zaúčtování na příslušný majetkový účet 

c) předpis úroků výnosů z dluhových cenných papírů 

d) úhrada úroků výnosů – příjem na bankovní účet 

 

043 

063 

378 

221 

 

221 

043 

657 

378 

6. Opravná položka k pohledávce 

a) vytvoření opravné položky k pohledávce 

b) zrušení opravné položky k pohledávce 

 

559 

391 

 

391 

659 

7. Rezervy 

a) tvorba zákonných rezerv 

b) rozpuštění zákonných rezerv 

 

556 

941 

 

941 

656 

    

 


